

# 日新月异,增光添彩

郑旗

昨日上午,备受关注的河南省十二届人大一次会议在郑州隆重开幕。在和郑州代表团代表们共同审议讨论工作报告时,省委书记卢展工欣慰地说:近年来,郑州市经济社会发展日新月异,为河南增了光添了彩;郑州是河南形象的代表,郑州的快速发展,提升了很多人对河南的印象;郑州是省会城市,地位特殊,非常关键;郑州是中原经济区建设的重点、重心,非常重要;郑州要在中原经济区建设中,继续发挥“挑大梁、走前头、做表率”的作用。

这样的鼓励与肯定,是省委、省政府对郑州发展的殷切期望,让我们更真切地认识到肩上的责任:以新型城镇化为引领,加快郑州都市区建设,我们必须持续探索、持续提升、持续求进,务实创新、更多作为、不辱使命,用更好更多“日新月异,增光添彩”的发展,在中原经济区建设中“挑大梁、走前头、做表率”,不辜负全省人民对郑州的期盼和要求。

发展“日新月异,增光添彩”,路径是关键。过去的几年,特别是过去一年,郑州都市区建设,亮出“日新月异,增光添彩”的成绩单,是路径的正确。持续走好不以牺牲农业和粮食、生态和环境为代价的新型城镇化、新型工业化、新型农业现代化“两不三新”三化协调科学发展之路,郑州才会有所作为。以新型城镇化为引领,以现代产业体系为支撑,以坚持依靠群众推进工作落实长效机制为保障,郑州抓住“两不三新”的关键,一路高歌前行。

发展“日新月异,增光添彩”,成效提信心。过去的一年,郑州全力推进新型城镇化引领、现代产业体系构建、以网格为载体依靠群众推进工作落实长效机制建设“三大主体”工作,取得了有目共睹的成绩。预计全年生产总值达到5650亿元,增长12%;规模以上工业增加值完成2680亿元,增长17%;全口径财政收入完成1532.7亿元,增长17.4%;公共财政预算收入完成606.7亿元,增长20.8%;城

镇居民人均可支配收入和农民人均纯收入分别达到24000元、12260元,双双增长11%……成效证明我们走对了路,成效让我们更有信心。

发展“日新月异,增光添彩”,持续求作为。以“2012年全省生产总值预计3万亿元”计算,郑州市2012年生产总值尚不到全省的五分之一:首位度有待进一步增强,城市辐射力、影响力有待进一步提升,是不争的事实。郑州须持续求进,在新的一年里和更长的时期内,持续以“三大主体”工作为切入点和突破口,更多地从省委书记卢展工的重要讲话精神中找期望、找责任、找力量,更好地践行应有的责任与使命。

发展“日新月异,增光添彩”,落实须狠抓。在“城镇化”写入十八大报告后,中央经济工作会议提出“积极稳妥推进城镇化,着力提高城镇化质量”。国务院副总理李克强日前更是指出:推进城镇化,核心是人的城镇化,关键是提高城镇化质量,目的是造福百姓和富裕农民;要走集约、节能、生态的新路子。作为省会城市,郑州是中原经济区建设的最大受益者,也是最大的责任担当者:先行先试,我们必须始终坚持开放创新,务求实效、狠抓落实,以新型城镇化建设先行者的姿态,真正在中原经济区建设,甚至是更广阔层面的新型城镇化建设中,做好示范,做好表率。

发展“日新月异,增光添彩”,全民有责任。正如我们看到的那样,过去的一年,不管是大而言之“三大主体”工作成绩的取得,还是像交警杨华民一样“守土有责”为畅通郑州所做的贡献,都是各级劳动者、特别是基层工作者辛勤的汗水铸就。有省委、省政府的大力支持,有全省上下的热切期盼,新的一年,持续做好“三大主体”工作,需要我们每一位郑州市民投入更多的热情,付出更多的努力:以饱满的热情、过硬的作风、更强的使命感,成就郑州都市区建设日新月异的新高度,为中原经济区建设和郑州都市区建设增光添彩。

